

М ИНФОРМ
БЮРОСОБСТВЕННИКА
ЗАЩИТИТ ЗАКОН

Новые правила Жилищного кодекса РФ о выселении за 6-месячную просрочку оплаты жилищных услуг касаются только проживающих в муниципальных квартирах. В отношении же должников-собственников разбирательство идет по Гражданскому кодексу и Закону РФ «Об исполнительном производстве». С таким разъяснением в среду, 9 марта, выступил информационный центр правительства Москвы.

Для погашения долга по решению суда взыскания обращаются на денежные средства неплательщика, в том числе на вклады и иные ценности, находящиеся в банках. Если таковых нет, то судебные приставы начинают интересоваться имуществом должника. Первым делом реализуется движимое имущество. Описанию могут подлежать даже телевизоры, магнитофоны и прочая бытовая техника.

Если же речь идет о должнике-собственнике, то никто не отменял статью 446 Гражданского процессуального кодекса РФ, перечисляющую объекты, на которые вообще не может быть обращено взыскание. Первый пункт этой статьи - «жилое помещение, являющееся для должника и членов его семьи единственным пригодным для постоянного проживания». Если, кроме квартиры, у должника ничего не осталось, то долг начнут ежемесячно вычислять из его зарплаты или социальных пособий.

СРЕДА, 9.03

ТРИ ПРОБЛЕМЫ
ЖИЛКОМХОЗА

- В жилищно-коммунальном хозяйстве Москвы еще немало нерешенных проблем. Но главными из них в настоящее время являются три: ликвидация ветхого жилья, ремонт квартир и отсутствие экономии воды, - об этом заявил в четверг, 10 марта, мэр Юрий Лужков, выступая на торжественном вечере, посвященном Дню работника ЖКХ, который ежегодно отмечается во второе воскресенье марта.

Каждая пятая квартира в Москве требует ремонта. Кроме того, быстрые темпы развития города мало влияют на ликвидацию ветхого и аварийного жилья, отметил мэр. Он также призвал коммунальщиков экономнее относиться к водопотреблению, подав пример всем горожанам. Москва занимает первое место в мире по потерям воды на одного жителя, напомнил мэр, подчеркнув, что нужно сделать все, чтобы снизить такие ничем не оправданные потери.

ЧЕТВЕРГ, 10.03

ПАВОДОК СТОЛИЦЕ
НЕ ГРОЗИТ

Весенний паводок в Москве и области не выйдет за пределы нормы. Об этом в пятницу, 11 марта, сообщил руководитель Росгидромета Александр Бедрицкий.

- Ждать опасного половодья не придется, - сказал главный метеоролог России. - Хотя высота снежного покрова и превышает норму на 40-50 процентов, снег в своей основной массе пушистый и рыхлый, к тому же промерзание почвы зимой было менее интенсивным, чем обычно. Талая вода будет активнее просачиваться в землю, что также ослабит интенсивность половодья. Затоплены могут быть лишь некоторые пониженные участки области - в районах Серпухова, Каширы и Коломны. Москва же от такого затопления практически застрахована.

Вскрытие рек ото льда метеорологи прогнозируют в третьей декаде марта - первой декаде апреля. Что же до любителей подледной рыбалки, то уже после 20 марта им советуют воздержаться от выхода на речной лед.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 11.03

ЛАКОМСТВО И ЛЕКАРСТВО -
В ОДНОЙ БАНКЕОкончание. Начало
на 1-й странице

Судя по цифрам, дела у пчеловодов идут неплохо. Во всяком случае после того, как отошел от медовых дел небезызвестный Центросоюз, производство меда за 10 лет увеличилось втрое - до 100 тысяч тонн ежегодно. Это не предел: если наладить сбыт, то можно и до миллиона тонн довести, считают профессионалы.

Помнится, еще в девяностые годы в Госдуме обсуждали закон о пчеловодстве. На фоне тогдашних событий многим это показалось несерьезным - рой, пчеломатка... Нечем, что ли, больше заняться государственным мужам? Посмеялись, а пчеловоды до сих пор без закона живут, сетует Бутов.

Вот только нужен ли этот особый закон? Завел пчел, качай мед и продавай - какие сложности...

Арнольд Георгиевич даже расстроился от такого непонимания проблемы. Вы только представьте: пчеловод пришел в лес, принес улей, а с него лесхоз требует два минимальных оклада. За то, что пчелки летают... За рубежом платят за опыление, а тут, если захочешь поставить улей, к примеру, у гречишного поля, председатель колхоза скажет: две фляги меда тебе, а



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

третья - моя. Да еще гаишники обдирают по дороге, когда везешь на рынок товар... И как получить кредит без посредников и взятки, если захочешь расширить производство?

- Обязательно нужна государственная поддержка, - говорит глава пчеловодов страны. - Мы законопослушные люди и хотим знать свои права и обязанности.

На ярмарке любой пчеловод вас проконсультирует, подробно объяснит, на что смотреть, прицениваясь к товару. Во-первых, какая у него биологическая активность, сколько фруктозы и глюкозы (чем больше, тем лучше), зато сахарозы должен быть минимум и влажность - не выше 20 процен-

тов. А еще мед не должен пениться - это признак незрелости. Хотите проверить, нет ли примесей, - растворите его в воде и сами все увидите. Мед долго не кристаллизуется - перед вами подделка. Не тянется с ложки стружкой, как положено, а капает, как вода, - значит, разбавили сиропом.

Впрочем, здесь о таких вещах можно не думать, специалисты позаботились, чтобы на прилавках был качественный продукт. У покупателя тут другие заботы - как разобраться в этом многообразии - меда-то больше 60 сортов - и потратить деньги с умом. Названия звучат красиво - лавандовый, вересковый, мелиссовый... А уж чем, скажем,

забрус отличается от перги, неискушенному и вовсе не понять. Оказывается, все просто. Забрус - это верхние крышечки от сот, целый букет полезных веществ. Мучает насморк, ослаб иммунитет - жуйте медовые соты. А перга - это пчелиный хлеб из пыльцы. Если смешать с медом и регулярно внутрь, то наладится гемоглобин, да и организм почувствует поддержку.

Некий датский врач открыл еще одну полезную грань этого ценного продукта. Эксперименты показали, что если человеку, перебрывшему спиртного, дать 120 граммов меда в два приема с промежутком в полчаса, то он протрезвеет, потому что фруктоза нейтрализует алкоголь. Вот только как заставить пьяного это сделать, датчанин скорее всего не учел.

У организаторов ярмарки две цели. Первая - помочь пчеловодам, дать им возможность продать продукцию без посредников. Бутов и его коллеги хотят, чтобы больше людей в глубинке занимались этим полезным делом. Вторая - познакомить покупателей с настоящей, качественной медом. И даже просветить, чтобы знали, какая богатая аптека у нас под рукой. К тому же в ней и лакомство, и лекарство - в одной банке.

Евгений
КРУШЕЛЬНИЦКИЙГеннадий
АЛЕКСАНДРОВ

Обзаводиться еще одним паспортом станут вскоре многие москвичи, переезжающие в новую квартиру: правительство Москвы утвердило дальнейшие меры по паспортизации жилых помещений, сообщили в Департаменте жилищной политики и жилищного фонда.

ЕЩЕ ОДИН
ПАСПОРТ

До сих пор этот документ (в нем содержится, в частности, информация о площади квартиры, использованных при ее строительстве и отделке материалах, схемах электропроводки и инженерных коммуникаций, а также основные санитарно-гигиенические и экологические нормативы по содержанию помещения) выдавался только в порядке эксперимента. Теперь документ станут бесплатно выдавать всем москвичам, которые получают квартиру в доме, построенном по городскому заказу. Ну а те, кто живет в старых домах и захочет получить паспорт на свою квартиру (он, например, существенно поможет при ремонте, когда, допустим, нужно проложить новую электропроводку), смогут сделать это в Департаменте жилищной политики и жилищного фонда.

НАЙДИ КНИГУ

Под таким девизом с 9 по 14 марта в Москве в павильоне № 57 Всероссийского выставочного центра прошла восьмая национальная выставка-ярмарка «Книги России». Тысячи изданий из 84 регионов страны, сотни издательств... Настоящий праздник библиофилов!

Национальная выставка-ярмарка уступает по значению и размаху осеннему международному московскому форуму. В нынешней экспозиции не было книг «Молодой гвардии», «Центрополиграф» и других ветеранов издательского дела. Однако широко представили свою продукцию издательства «РОСМЭН», «ОЛМА», «Радуга», «Слово», «Азбука», десятилетний юбилей которой отмечен символическим выстрелом из бутафорской пушки.

Как всегда, заметным событием стали книги издательской программы правительства Московской области. В нынешнем году большая часть полиграфической продукции посвящена 60-летию Великой Победы. Среди прекрасных изданных книг особый интерес вызвал пятитомник, выпущенный издательством «ОЛМА» в красивом подарочном футляре. Произведения, вошедшие в мини-собрание лучших творений литераторов о войне и Победе, отвечают самым взыскательным требованиям: сборник поэтов

«Жди меня, и я вернусь», «Момент истины» Владимира Богомолова, «Генерал и его армия» Георгия Владимова, «В окопах Сталинграда» Виктора Некрасова, «Дни и ночи» Константина Симонова.

Читатели встретились с Юрием Бондаревым, Владимиром Карповым, Андреем Дементьевым, Людмилой Улицкой, Сергеем Юрским и другими авторами, чьи имена стали синонимом высокого литературного мастерства. А любители виртуальной литературы могли отыскать компакт-диски с произведениями русских классиков. Выступил и Борис Акунин с новым проектом, который позволит «скрестить» книгу и мобильный телефон.

Приятное впечатление от ярмарки несколько подпортила странная позиция многих издательств, предлагавших свою продукцию по стоимости, превышающей цену тех же книг на лотках. Ярмарки на Руси во все времена отличались еще и традициями ценностями. Но эти традиции господа издатели вспомнить, видимо, не захотели...
Николай МОДЕСТОВ

В Юго-Восточном административном округе (ЮВАО) на территории Кузьминского лесопарка в субботу, 12 марта, началось строительство жилья для... сов. «Квартиры» для этих пернатых будут готовы к 9 апреля, когда ожидается их массовый прилет.

ЖИЛЬЕ ДЛЯ УШАСТЫХ

Сейчас в Кузьминском лесопарке открыта мастерская, где по специальным чертежам строят домики для птиц. Внешне совиные «апартаменты» похожи на скворечники. Но значительно больше по размеру и утеплены пухом: совы любят тепло и комфорт. Как сообщили в Дарвиновском музее, в московских лесопарках гнездятся четыре вида сов: серая неясыть, домовый сыч, ушастая и болотная совы. Все предста-

вители отряда совиных занесены в Красную книгу Москвы.

В конце марта - начале апреля в городе также ожидается появление скворцов, белых трясогузок, а за ними - зеленушек и зябликов. Самой последней в Москву - из Юго-Восточной Азии - прилетит чечевича. Снегири же, наоборот, в эти дни отправляются в тайгу на зимовку и вернутся к нам только в октябре.
Геннадий АЛЕКСАНДРОВ